

第四届“放心消费台州行”活动昨启动 明查暗访,零距离看台州放心消费



本报讯(记者郑红 通讯员林莉萍 陈雪红)守护安全底线,共促消费公平。2月28日上午,由台州市市场监管局组织的“放心消费台州行”新闻采访活动正式启动,接下来几天,将对我市10家放心消费单位进行走访,挖掘放心消费好故事。

放心消费总指数和消费者满意度指数均居全省前列”。
2021年,我市发布并实施全国首个放心消费城市建设和管理地方标准《放心消费城市建设和管理规范》,确保对放心消费城市建设和管理各环节工作提出具体规范要求,细化和针对性指导,打好“点”基础,深化“片”关键,实现由“点”及“片”,连“片”成“面”,层层递进放心消费城市建设目标。同时,出台《台州市持续提升城市消费者满意度工作方案(2021—2023年)》,推进24个联席会议成员单位保障消费者权益共建合力。
去年以来,全市共建成放心消费单位20578家,覆盖38个行业,其中无理由退货承诺单位7785家,放心工厂2879家,25个

放心消费商圈,9个放心消费乡村,规范建设185个基层消费维权站。
我市还不断在消费投诉上做文章,通过建立消费投诉信息公示地图,在全市大型商超、农贸市场、购物综合体等场所(平台)公示,以及研发推广消费投诉信息公示线上平台“台州消费投诉信息公示”小程序,让消费者更多知悉,让经营者更加重视诚信经营,进一步激发数据效力。
去年,共对6042件消费投诉予以公示,有效消费投诉公示率达63.59%,累计对12000多个商家15000多条投诉信息公示,该项工作被浙江省局2021年度数字化改革工作实施方案列入试点。
临海、椒江等地,当地相关部门协同探索消费维权领域“最多跑一次”“最多跑

一地”改革。临海建立的浙江首个消费纠纷诉调对接工作站在实践基础上,形成全国首个《消费纠纷诉调对接工作规范》地方标准,实现消费纠纷诉调对接标准化、制度化和规范化。
在台州,一手抓放心消费创建,一手抓综合执法,用依法行政为良好消费环境保驾护航。去年我市在全市部署开展“雷霆”“巨浪”等系列执法行动,推进电动车、成品油、“天价茶”等民生领域案件查办,市场监管领域综合执法工作取得显著成效。全年共查办案件11218起,同比增长97.8%,位列全省第一;大要案件1969起,同比增长67.1%,位列全省第二;移送公安机关213起,位列全省第一。通过线上线下多向整治,消费环境得到进一步净化。

温岭残疾人精神康复中心投用



本报讯(通讯员 陈灵健)日前,温岭市残疾人托养中心举行了精神康复中心启动仪式。当天,几名精神残疾人由护工带入治疗室进行治疗体验,有的人坐音乐治疗仪器,有的进行团体生物治疗体验。
“音乐治疗仪器是利用音乐刺激大脑皮层,病人可以对音调与旋律进行自主调节,从而使患者心情舒畅,达到恢复健康的目的。而团体治疗则是通过专业治疗设备使患者接收外部信息形成反馈,学习达到影响大脑的功能,从而消除病理,恢复身心健康。”温岭市残疾人托养中心护士朱静介绍,目前该中心已投入使用脑电仿生电刺激仪HB500系列等专业治疗设备。
近年来,温岭市残联深入推进“为群众办实事”活动,持续关注精神残疾人生活,聚焦精神残疾人康复治疗。截至去年底,温岭市残疾人托养中心已有重度精神残疾人200余人。

疫情防控 人人有责

婚宴缓办 举办需报备

本报记者洪佳佳

近日,呼和浩特市报告多例确诊病例,根据官方通报,2月8日在呼和浩特新城区一家酒店举办的两场婚宴为此次疫情的关键点。疫情期间,婚宴应该如何办?记者采访了台州市部分酒店了解婚宴举办情况。
“请出示健康码和行程码。”方远国际大酒店门口放置着防疫登记二维码宣传板,向工作人员出示两码且体温正常者才可进入酒店。
“目前,酒店已延后所有婚宴。”该工作人员表示,椒江1月份就发布了通告,在3月15日前,喜事一律缓办(停办延后),接到通知后,方远国际大酒店也紧急联系了预定客人,通知客人做好延期或取消的准备。
在台州溢盛大酒店,餐饮部也已安排员工联系客人通知延期。“2月本身是结婚高峰期,有些客人已经提前一年预约了婚宴。但是由于疫情原因,目前所有婚宴都已经处于不接待的状态,客人也表示理解,后期会帮忙把延期的客人再安排上,选空的日子是能安排上的,但是可能选不上特别满意的‘好日子’了。”

在位于路桥的台州和平国际饭店,婚宴的举办要求也比以往更严格得多。“客人在咨询婚宴预定,我们都会尽量引导客人往后延。如果新人不愿延期,会向相关部门报备。”台州和平国际饭店餐饮部主管袁利介绍,报备内容包括宴会时间、地点、参加人数、人员信息(来源地、行程卡、健康码)等。
婚宴餐厅严格规范餐桌椅摆放。根据餐厅容纳人数,每张桌子保持1米以上桌距,原先10人桌现在坐5人,严格按照隔位就坐的疫情防控要求;餐桌采取分餐制,每桌预备公勺、公筷。“如果客人能够接受这些条件,我们才会为他们安排婚宴餐厅。”袁利说。

此外,台州和平国际饭店人口有专人落实体温检测和两码查验,严禁红、黄码人员入内,一旦发现及时上报。该酒店还设有3个临时隔离点,体温监测超过37.3℃的客人将被带到临时隔离点进行二次测温,根据不同情况进行处理。酒店内也随处可见免洗消毒液等防疫物资。
据了解,此前,台州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部通告42号要求,提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,确需举办的尽可能缩小活动规模。承办5桌以上宴会等聚餐活动的餐饮单位须严格落实做好疫情防控工作;自行举办5桌以上宴会等聚餐活动的个人,须向属地社区居委会或村委会报备,落实疫情防控规定。

新人如确需举办婚宴,还需向当地疫情防控指挥部或酒店咨询相关信息。

反诈反诈 守护我们的钱包

联手反诈及时劝阻 保住他快转账的钱

本报讯(通讯员 鲍盛旭)“我是警察,听我的,不要转账,我马上到!”近日,市公安局椒江分局章安派出所接到辖区工商银行工作人员报警,称一名在营业厅办理业务的男子疑似遭遇电信网络诈骗,需要公安紧急配合帮助劝阻。接警后,民警潘正威迅速赶往现场并在途中紧急联系该名男子。

据了解,何先生,章安人,今年60岁。当天上午,何先生接到一则“免担保低利息银行贷款”的微信群消息,称有10万-20万元的贷款额度。何先生虽然没有贷款需求,但考虑到对方提出的利息远低于普通银行,便抱着试试看的想法添加了对方微信。

“对方说想要贷款必须先转入贷款金额的15%到指定账户作为验资,证明有还款能力并‘承诺’成功贷款后会全部返还。”何先生信以为真,并将1.5万元存入银行卡准备按照要求进行相关转账等操作。对方要求何先生在此期间关闭联系方式,避免与外界沟通。

何先生没有网上银行,无法操作转账,何先生按照对方指示到就近银行办理网银业务,正要转账操作时,银行工作人员发现何先生有被诈骗的可能,便报了警。

经过民警的耐心劝导后,何先生恍然大悟,回想起来后怕不已,1.5万元差点就转到了骗子手里。回过神后,何先生向民警及银行工作人员表达了诚挚的谢意。

警方提醒,办理贷款一定要到正规的金融机构办理,所有正规贷款在放款之前都不会收取任何费用。凡是在放款之前,以缴纳“手续费”“保证金”“解冻费”等名义要求转账刷流水、验证还款能力的网贷贷款,均为诈骗。如遇诈骗,请立即拨打110报警或到就近派出所报案。

海水不断上涨,逛滩涂的七旬老人被困海中 越来越多的人加入救援队伍



本报讯(通讯员郑灵芝 吴超)2月25日11时09分,温岭市消防救援大队指挥中心接到报警,称城南镇观岙塘有一名老人被困滩涂,急需救援。指挥中心立即调派万昌中路消防救援站1车8人、城南镇消防中队1车7人赶赴现场救援。
11时22分左右,城南镇消防中队首先到达现场,此时老人的儿子韩军华也在现场。消防救援人员在岸边看不到被困阿公,于是和韩军华一起走到滩涂上试图寻找阿公。此时海水正在上涨,已经覆盖了大部分滩涂,救援人员过不去无奈只能折回岸边。
11时35分左右,万昌中路消防救援站消防人员赶赴现场,此时城南派出所民警也在现场,大家一起商讨救援方案。

通过无人机,救援人员看到老人身处离岸1800米左右的海域内,下半身浸泡在海水中,双手攀附住渔网,站在海中一副茫然无措的样子。此时正值初春,天气十分寒冷,加之被困老人年龄较大不能长时间在海水中站立,情况十分危急。消防救援人员立刻开展救援工作,熟悉现场情

况的当地村民,热心地提出使用自家渔船载着消防救援人员驶到老人被困的海域。消防救援人员分成两组,一组消防员穿戴好救援装备,乘着村民的渔船驶入海域,另一组通讯员在岸上操作无人机给渔船上的救援人员指明老人被困方向。“看,是阿公,找到了!”只见海水没过老人的腰部,老人冷得瑟瑟发抖。一开始老人并不配合救援工作,见渔船靠近,老人还往海水深处走。“老人家,我们是来救你的。”万昌中路消防救援站副站长崔晨晨温声劝说老人,渔民则迅速将船靠近。趁老人不注意,消防救援人员和村民迅速合力将老人从海水中抱到船上。

崔晨晨赶紧将渔船上的一件衣服盖住老人的身体。驾船返回途中,怕老人长时间浸泡海水会着凉,也考虑到老人可能会再次跳入海中,崔晨晨一直紧紧抱住他,并不断地进行安抚。

大概12点多,救援人员带着老人成功上岸,并将他交给在岸边焦急等待的儿子和儿媳。

经询问得知,老人名叫韩增迪,今年75岁,患有老年痴呆症。当天上午10时20分左右,韩阿公在滩涂上走,被老人媳妇张女士看见了。张女士上去追老人家,让他别往滩涂里走。“我们海边人,知道今天有涨潮,往里走会有危险。”张女士说,她不放公公,就在后面跟着。老人儿媳



救援人员在船上守护老人。本报记者张婧雅摄

妇跟着,便在滩涂上跑得很快。大概追了半个多小时,眼瞅着潮水上涨,张女士束手无策,怕公公有风险,她赶紧报警求助。“感谢消防人员和公安民警,也感谢

不知名的邻村渔民。这个世界好心人多。”张女士告诉记者,当时忙着接公公回家换衣服,没来得及道谢,在此对好心人表达感激之情。

《浙江省人民防空工程管理办法》今日起实施,市人防办提示—— 依法依规呵护“地下长城”



本报记者章浩

3月1日起,《浙江省人民防空工程管理办法》(以下简称《办法》)正式实施。台州市人防办相关负责人表示,此次立法将我省近几年改革创新成果上升到了法律层面,对今后我市人防工程规划、建设、管理提供了强大的法制保障。

《办法》构建了人防工程全生命周期管理体系

相比于《浙江省防空地下室管理办法》,此次出台的《办法》有哪些规定值得注意?上周,市人防办法律顾问、浙江鑫湖律师事务所律师洪克文就《办法》中的内容给予了解读。
“新颁布的《办法》适用范围有比较大

调整,将包括防空地下室在内的全部人民防空工程的规划、建设、维护、使用及其监督活动都纳入了适用范围。”洪律师说,可以说《办法》实现了管理过程的纵向全覆盖,构建了人防工程全生命周期管理体系。

具体地看,《办法》强化了人防工程规划编制、衔接、落实和连通各个方面,并对工程建设作了详细规定,明确了工程建设责任和经费来源,明确防空地下室的建设要求,以及防空工程从设计、设备生产安装、竣工验收到移交等建设全过程的操作指引等。

在人防工程维护管理方面,《办法》规定了工程维护管理责任单位、维护管理费用保障以及维护管理具体要求。

为充分发挥人防工程平战结合功能,保障人防工程战备效益与经济社会效益相统一,《办法》规定在确保不影响战时防护效能和不违反平战转换规定的前提下,鼓励平时利用人民防空工程为经济建设和人民生活服务。出租防空地下室给他人使用的,应符合法律、法规规定。

关于人防工程的监督管理,《办法》明

确了履行监督管理职责时可采取的具体措施,并要求建立健全人民防空工程信用监督管理机制,将违法行为信息记入信用档案和进行公布。

连续多年对全市人防工程“全过程”监管

据市人防办工程管理处统计,目前全市结合民用建筑修建的人防地下室共有700多个项目,面积达300多万平方米,仅去年就新增了50多万平方米,提供了1.3万个个人防停车位。

“到目前为止,台州全市民防工程种类繁多,包括人防专业队工程、医疗救护工程、人员掩蔽工程、配套工程以及老旧坑道等等。”市人防办工程管理处负责人介绍,近年来,市人防办对全市民防工程开展了从规划、建设到质量监督、维护管理等多个环节的“全过程”监管工作。

“在建设项目用地规划上提前介入,将人防建设指标要求纳入土地出让条件;对在

建的人防工程加强质量监管,强化人防工程建设质量;对已竣工的人防工程进行全面的检查评估,保证存量人防工程的完好率,这都是近几年人防部门做的主要工作。”该负责人说,“同时全市各级人防部门还对建设单位、物业管理公司和负责人防工程维护管理的单位进行了多次业务培训,提升他们对人防工程的维护意识和能力。”

自2018年年初以来,市人防办每年都会会同综合行政执法局联合开展人防领域“防护服务行动”,重点检查是否存在破坏人防工程结构、违规改变平时使用用途、违规堆放易燃易爆品等问题。

“每次行动执法人员都会就各类人防工程的维护情况进行仔细检查和询问,这几年各县(市、区)的人防项目主要存在设施损坏、违法侵占、杂物乱堆放、擅自取孔等几大隐患。”该负责人说,去年共立案查处了8起违法案件,近几年累计立案了40多件。

该负责人表示,3月1日《办法》实施以后,各级人防部门将继续对全市民防工程展开检查,并对相关管理人员进行培训。

“防低头神器”能改善颈椎问题? 医生称使用不当容易起到反作用

本报记者张梦祥

如今的“低头族”越来越多了,很多人长时间看手机导致身体不适,比如颈椎容易酸痛,视力下降,甚至驼背等。近日,一款声称能够“改善脖子前倾、矫正颈椎、预防颈纹、告别含胸驼背”的“防低头神器”在各大电商平台上走红。

据悉,与过去专为学生设计的读写坐姿矫正器不同,这种“防低头神器”不需要夹在书桌上,而是直接戴在脖子上使用。产品支撑在下巴和锁骨处,防止使用者低头。这样的“神器”到底有没有作用?

“防低头神器”受欢迎

椒江的周女士从事文字工作,天天和电脑打交道。下班回到家,抱着手机“冲浪”又是她最喜欢的放松方式。周女士说,每次看着手机,脑袋总会不自觉慢慢低下

来,不一会儿颈椎就开始不舒服了,脖子肩膀很酸痛。

一开始,周女士也没放在心上,直到有一天,颈椎酸痛得不行,到医院检查后才发现自己患上颈椎病。在得知网上有“防低头神器”后,她十分心动,准备入手一个。

无独有偶,陈恺是个典型的“手机控”,不论是吃饭还是上厕所,都机不离手。他告诉记者,前两年没觉得身体有什么不舒服,但现在看手机时间一长,颈椎就开始不好受。“家里人一直提醒让我少看手机,但是这个习惯不好改。为此,我专门买了‘防低头神器’,想改善一下颈椎。”

记者在京东、淘宝等电商平台上输入“防低头神器”,各类品牌的防低头护颈产品瞬间浮现。其中不少产品打着“矫正护颈”“舒缓酸痛”等吸睛字眼,且大多产品月销量不凡。

使用不当反容易造成损伤

这种托起脑袋、支撑脖子的“神器”真能保护颈椎吗?现支援天台县人民医院的浙江省人民医院康复医学科副主任医师朱迪介绍,网称的“防低头神器”其实是一种简易的颈部支具。虽然看上去能够对颈椎进行一定程度的支撑,使用也很简单,但用于改善脖子前倾、矫正体态的作用基本是可以忽略不计的,且长期使用甚至会产生反作用。

“颈椎姿态的维护主要靠颈部肌肉的锻炼,长期佩戴支具,反而会造成肌肉的废用性萎缩。”朱迪说,和临床使用的颈托相比,“神器”的设计只是一个环,看似更简单,但支撑效果不好,而且长时间使用,局部对颈椎上下两端的压迫过重、压力过大,容易造成其他损伤和问题。医用颈托的后半部分结构是用于支撑后脑勺和背部,有较大的接触面积。而“神器”是用带子直接固定,太

松起不到固定的作用,太紧就会导致头部相对于颈椎过度后伸。头颈交界处是神经血管非常重要的一条通道,此处受到压迫,非常容易出现问题。

“其实,我们的颈椎的肌肉本身就是一个非常好的防低头神器,我们不应该过多地依赖外力,更多应该需要去强化肌肉本身的稳定系统,达到一个稳定颈椎的作用,从而防止低头。”朱迪坦言,从日常就诊来看,长期伏案工作、长时间使用电子产品,导致颈椎病发病率大幅上升,且趋于年轻化。

专家建议,市民应从生活方式入手,尽可能避免颈椎病发生。首先要保持正确的姿势,最佳的伏案工作姿势是挺胸抬头,颈部微微前倾,使用电脑时建议将屏幕垫高,以能保持平视为宜;工作超过1小时,应休息10分钟至15分钟,做些颈部运动;不要经常低头玩手机。如果是颈椎不适问题已经严重到疾病状态,应第一时间到正规医院专科就诊。